



Να «παγώσει» προσωρινά ο νόμος για τον ΕΟΠΥΥ προτείνει ο πρόεδρος του ΣΕΥΠ Β. Ελλάδος, Σ. Παρασκευόπουλος

ΕΟΠΥΥ: στα άκρα η κόντρα γιατρών - υπουργείου

Νέες φωτιές στην αντιπαράθεση μεταξύ υπουργείου Υγείας και γιατρών του ΕΟΠΥΥ «άναψαν» οι χτεσινές καταγγελίες του υπουργού Αδωνι Γεωργιάδη ότι γιατροί του οργανισμού ζητούσαν χρήματα για να εξετάσουν ανασφάλιστους.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΜΑΡΙΑ ΛΙΤΟΥ
mlitou@ekdotiki.gr

Σαν να μην έφτανε αυτό, σύμφωνα με τις καταγγελίες του κ. Γεωργιάδη, γιατροί του ΕΟΠΥΥ ζητούσαν και επιπλέον χρήματα από τους ασφαλισμένους, κατά την εξέταση τα απογεύματα στα ιδιωτικά τους ιατρεία. Ο υπουργός Υγείας, μιλώντας χτες στον τηλεοπτικό

σταθμό «Mega», ανέφερε ότι όσοι γιατροί κάνουν αίτηση με στόχο να μπλοκάρουν το σύστημα για συνδικαλιστικούς λόγους αλλά στις 30 μέρες δεν παρουσιαστούν να αναλάβουν υπηρεσία, δε θα έχουν καμία δυνατότητα σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ. Ακόμη, ανέφερε ότι μελετάται να γίνει καλύτερη η

συνεργασία με όσους γιατρούς αποχωρήσουν από τον οργανισμό με πιο πολλά ραντεβού. Παράλληλα, ο υπουργός Υγείας υπενθύμισε ότι τα πολυιατρεία θα ξανανοιξουν σε ένα μήνα ως Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου και ότι στο νέο σύστημα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας θα έχουν πρόσβαση και οι ανασφάλιστοι πολίτες.

Πρόταση γιατρών να «παγώσει» ο νόμος
Νέα επικοινωνία με τον εισαγγελέα είχε χτες ο πρόεδρος του ΣΕΥΠ - ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης - Βορείου Ελ-

λάδος, Σάββας Παρασκευόπουλος, με στόχο, όπως εξήγησε στον «Αγγελιοφόρο», να εξεταστούν άμεσα τα νέα δεδομένα για τους ασφαλισμένους και να μην κινδυνέψουν ανθρώπινες ζωές από το κλείσιμο των ιατρείων του ΕΟΠΥΥ για ένα μήνα. Παράλληλα, προτείνει στον υπουργό να «παγώσει» προσωρινά την εφαρμογή του νόμου.

«Με νέο υπόμνημα προς τον εισαγγελέα περιγράφω τους κινδύνους από την κατάσταση, που είναι πλέον πιο κρίσιμη από ποτέ για τους ασφαλισμένους. Δεν μπορούν να βρουν γιατρό για να εξεταστούν, να συνταγογραφηθούν τα φάρμακά τους, να εγκριθούν από τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπείες, αναρωτικές άδειες κ.λπ. Δε γίνεται ούτε μια ένεση! Τα προβλήματα διογκώνονται μέρα με τη μέρα και οι κίνδυνοι αυξάνονται και λόγω της επιδημίας γρίπης που εξαπλώνεται. Προτείνουμε στον υπουργό να αρθεί η εφαρμογή του νόμου για επτά μήνες. Εκτός των άλλων, στη Θεσσαλονίκη ο ΕΟΠΥΥ έχει τη δυνατότητα αντιμετώπισης των ασθενών με γρίπη σε αρκετά ιατρεία του, όπως στον Εύσομο και τους Αμπελόκηπους, ωστόσο παραμένουν κλειστά, παρόλο που ο κόσμος τα έχει ανάγκη», υπογραμμίζει ο κ. Παρασκευόπουλος.

Επιμένουν με διαμαρτυρίες οι γιατροί
Την ίδια ώρα, σύμφωνα με το υπουργείο, το 99% των πολυιατρείων έχει παραδοθεί και την ευθύνη για τυχόν

απώλειες ή ζημιές στις μονάδες που δεν παραδόθηκαν θα έχουν εκείνοι που δεν παρέδωσαν τα πολυιατρεία. Στη θέση αυτήν αντέδρασε ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), ζητώντας «να σταματήσουν τώρα οι απειλές και οι εκβιασμοί εις βάρος του ιατρικού κόσμου».

Οι επιτροπές ΚΕΠΑ

Με απόφασή του, η διοίκηση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ επανασυγκροτεί το ειδικό σώμα των γιατρών των ΚΕΠΑ, κάτι που θα φέρει ανακούφιση σε μερίδα των χιλιάδων ασφαλισμένων που περιμένουν εδώ και μήνες να περάσουν από την πολυπόθητη επιτροπή.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, σύμφωνα με πρόσφατη νομοθετική διάταξη, οι γιατροί που ήταν ενταγμένοι στο Ειδικό Σώμα Ιατρών Υγειονομικών Επιτροπών ΚΕΠΑ αυτοδίκαια υπάγονται σε αυτό, προκειμένου να παρέχουν τις υπηρεσίες τους συμμετέχοντας στις υγειονομικές επιτροπές. Μάλιστα, τους δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής σε περισσότερες υγειονομικές επιτροπές από αυτές που συμμετείχαν ανά μήνα, με σκοπό τη δραστική μείωση του χρόνου αναμονής των εκκρεμών αιτημάτων.

Από σήμερα, 20 Φεβρουαρίου, έως τις 28 του ίδιου μήνα, έχουν προγραμματιστεί 540 επιτροπές, για την εξέταση 11.734 αιτημάτων πιστοποίησης αναπηρίας, ενώ άλλα 28.917 αιτήματα θα εξεταστούν το Μάρτιο από 1.393 επιτροπές.

Συνεχίζεται η
ταλαιπωρία
ασφαλισμένων,
από σήμερα
ενεργοποιούνται
οι επιτροπές
ΚΕΠΑ